

# 首都师生共庆建党 100 周年

## 35 所大中小学校 850 余名师生演绎“青春向党”

本报讯(记者 何文洁)青春向党,同向同行。6月23日晚,首都教育系统庆祝中国共产党成立100周年主题教育活动在“灿烂阳光下”于清华大学新清华学堂隆重举行,来自首都35所大中小学校的850余名师生参加了演出。

新清华学堂内,党徽高悬,熠熠生辉。教育部体卫艺司副司长万丽君,北京市委常委、市委教育工委书记夏林茂,市政府副秘书长陈蓓,市委教育工委副书记、市教委主任刘宇辉等领导与首都教育系统大中小幼职师生代表欢聚一堂,重温党的光辉历程,共庆党的百年华诞。

“我们要坚持下去,只要有一个人,就要走出望不到边的长征路。只要还有一口气,就要让星星之火留下来……”第一篇章《不忘初心》以追忆、苦难、曙光、抗争及情景朗诵《母亲》为线,让观众重温了那些为了新中国的曙光而无畏无惧,奉献牺牲的共产党人的英勇壮丽。以艺术的形式让不少同学深刻感受到共产党为国家、民族带来的希望,体会到党的领导是历史的选择、人民的选择。

第二篇章《青春向党》以一堂音乐课开启学子们的热血与理想,在历史长河中,青年学子们牢记使命,一面旗帜召唤一生

信仰。“我憧憬着有一天能加入中国共产党!”北京市育英学校杜涵超同学说起了自己学习党史后内心萌发出的理想。此次主题教育活动让爱党爱国之情在首都学子们的心中燃烧,照亮百年来辉煌的历程。

“这里是2021年4月的清华园,在一个平均年龄不到27岁的研究团队里,像我这样研究生还没毕业就上手研发新技术的学生可真不少。面对西方世界的封锁和断供,我们没时间争口舌之勇,更不能抱以幻想、坐以待毙。我们只有争分夺秒,自力更生……”在第三篇章《肩负希望》中,大、中、小学生们演绎不

同时期共产党人的代表,将为党和国家奉献的铮铮誓言展示在红旗下。

不忘初心,共同前进。这场承载着首都百万学子对党的百年生日的美好祝愿的主题教育活动以时光为轴,烘托出庆祝中国共产党成立100周年这一深刻主题,艺术再现了中国共产党为国为民甘于奉献、开拓进取的高尚品质以及首都学子坚持中国共产党的领导的坚定信念,抒发了大中小学校师生爱党颂党、永远跟党走真挚情感。记者在现场看到,大家沉浸在演出的热烈氛围中,不少观众热泪盈眶。

### ■ 资讯播报

## “第三次分配”研讨会在清华大学举行

本报讯(首席记者 常悦)日前,由民政部 and 清华大学共同举办的“第三次分配”研讨会在清华大学举行。作为关系经济社会发展和国家治理的重要制度安排,“第三次分配”正在成为建设更有优势的分配制度、开创中国特色公益慈善道路、走向社会主义共同富裕的战略指引和政策抓手。此次研讨会旨在推动公益慈善事业发展,为国家相关政策出台和制度体系完善建言献策。

当天,近20位专家学者济一堂,进行了跨学科、跨领域的理论和实践探讨。清华大学副校长杨斌指出,清华大学希望与相关领域专家一起,为中国特色的“第三次分配”理论和制度体系构建打造理论探讨和经验分享的重要平台,持续为国家收入分配制度的完善和公益慈善事业的发展作出贡献。

## 怀柔区召开德育工作现场会

本报讯(记者 邓丽 通讯员 邢桂伶)近日,北京市德育工作现场会在北京市府学胡同小学怀柔分校召开。北京市德育研究中心主任谢春风、副主任刘韬,怀柔区教委相关领导、各学校代表参加了会议。

活动共有“展一展”“听一听”“看一看”“讲一讲”四个环节,聚焦中华优秀传统文化教育,通过亮点纷呈的育人特色、方式、成果展示,以点带面地展示了怀柔区德育工作的路径与成效。其中,“听一听”是课程育人成果展示,现场有班会、国学、音乐等十余节并开的现场课,这些现场课都巧妙地植入了中华优秀传统文化的精华,充分展现出学校将德育课程化的成果。据介绍,随着一系列国家文件的出台,传统文化在教育中的地位与作用越来越突出,怀柔区始终坚持以优秀传统文化教育来引领、推动德育的落实、《德育指南》的落地。

## 琉璃之美

近日,受故宫博物院的邀请,北京市第六十五中学高一年级的30名同学在老师的带领下,来到“华彩世界·琉璃故宫”云展览线下启幕的现场,与故宫博物院和东南大学的专家们共同见证故宫琉璃的华彩与新生。同学们听取了专家们讲解琉璃的烧造、呈色、琉璃门搭建方面的知识,领略故宫的琉璃构筑物以及背后的建筑文化。

据悉,学校与故宫有着长期的合作,开设的故宫课程群是北京高中特色课程。图为同学们来到故宫近距离参观。

文/通讯员 黄海霞  
学校供图



## 北京教育学院举行建党百年展示活动

# 师训内容融入思政大课堂

本报讯(记者 韩莉)6月21日,北京教育学院“坚守初心 坚定领航”庆祝建党百年展示活动拉开帷幕。“颂百年 心向党”“祖国不会忘记”“传承的力量”“戏梦”……来自全市各中小学师生代表及北京教育学院教师用歌舞、朗诵、微课等形式,向现场观众展示了教育学院多年来的办学成果和育人成效。

在配乐诗朗诵“颂百年 心向党”中,来自北京教育学院教育党校培训班的学员代表们细数党的百年发展历程;教育学院美术系林泰然、吕鹏、陶钧、杨岩等老师通过展示自己的作品“绘出党的忠诚”;启航计划音乐班学员带来微课“景颇族目瑙纵

歌”,以景颇族目瑙纵歌为原型,展现老百姓祈求平安幸福、五谷丰登的美好愿景;音乐班协同创新项目和专题班项目学员带来京剧《戏梦》;艺术学院饶子龙老师、学前教育学院卫星老师和五路通小学的孩子用蒙古舞《驰归》展现民族文化的魅力以及学校的美育成果。

在微课“思政与美术课堂的融入”中,北京汇文中学朝阳学校王铮老师把板书漫画与“道德与法治”学科内容结合在一起,利用绘画的方式给学生讲述群体交往的话题,将思政实践教学与美术课堂实践相结合。

当天,来自全市多所中小学校的体育特级教师、骨干教师和北

京教育学院的体育导师一起演绎了《传承的力量》。据悉,这些体育名师都是北京教育学院体育学科3+1+N项目的学员,经过多年的培训,项目组培养出特级教师、市级骨干教师、市级学科带头人若干人。

“在迎接建党百年的重要时刻,我们通过这种方式把教育学院多年来的培训成果进行展示,既是对培训内容和学习效果的总结,也是一堂精彩的思政大课。”体育与艺术教育院党总支书记周志勇说,参与此次展演的有教育学院培养的特级教师,他们发挥传帮带的作用,以师带徒,代代传承,不断壮大北京优秀教师的队伍。

“当天展演的节目既有《唱支山歌给党听》等红色歌曲,也有蕴含党史内容的音乐、美术微课,还有绘画作品《对党的忠诚》,充分反映了学院教师、参演师生传承汲取革命文化和弘扬社会主义先进文化中的责任担当。”北京教育学院党委书记肖韵竹表示,北京教育学院作为首都唯一的市级干部教师专业发展机构,历来重视体育和美育工作,本次涵盖音乐、美术、体育等学科培训成果的展演活动,就是深入贯彻落实《关于全面加强和改进新时代学校体育、美育工作的意见》的实际举措,展现了学院教职工与党同心同德、同向同行的价值追求。

## 66家龙头企业进北京农学院招聘毕业生

本报讯(记者 郝彬)近日,北京农学院与北京市农业农村局联合举办“龙头企业进校园”活动,66家北京龙头农业企业走进北京农学院现场招聘,9家企业在学校举行宣讲会。此次“龙头企业进校园”招聘会是政府、企业、高校三方联合为促进毕业生充分就业、高质量就业推出的“实招”和暖心举措,招聘会有两大特点,一是参加双选会的企业多为涉农企业,所发布的招聘岗位与农学院学生专业较为对口;二是参加双选会的企业数量多、招聘岗位多,有66家企业发布的数百个岗位。

据校长周剑平介绍,后续学校将与龙头企业深度合作,组织学生到企业进行实习实践,紧密结合行业发展趋势,提升人才培养质量,培养高水平应用型农林人才,持续为乡村振兴、生态建设、农业高质量发展输送高素质人才。